







# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 5
Cambios París. . . . . 40 20
Cambios Londres. . . . . 29 73
Mateos. . . . . 0 07

## DE BARCELONA

**El cajero Ferradas**  
El juzgado del distrito del Hospital ha pasado al de la Lonja las diligencias practicadas con motivo de la fuga del cajero del Banco de Barcelona, señor Ferradas.

Dicho juzgado procederá hoy a la apertura de los sobres que contienen los documentos ocupados al consocio del mencionado cajero, Asimismo tomará declaración al doctor Mir, que estaba al servicio del dispensario fundado por el señor Ferradas y su consocio.

La cantidad defraudada asciende a tres millones en valores públicos y dos en metálico, pero estas cifras no se conocen con exactitud por el cajero al huir dejó mezclados los documentos y hay que esperar a que terminen los trabajos de clasificación.

**Llegada del "Vicente La Roda" con repatriados.**  
Ha llegado procedente de Larache el vapor "Vicente La Roda", conduciendo a una unidad del regimiento de Pontoneros, al mando de un capitán, cuatro subalternos y 112 soldados, material y ganado.

Fueron recibidos en el muelle España por el comandante general de ingenieros, en representación del capitán general; comisiones de los cuerpos y una compañía del cuarto de ingenieros con bandera, banda y música del regimiento de Jaén.

Acto seguido desembarcó la tropa, dejando para el otro día el ganado y material. En tren militar marcharán a Zaragoza, punto de su guarnición.

**No era tal**  
El juzgado de la Barceloneta ha decretado la libertad de Julio García, detenido en Barcelona por la guardia civil por creer que era Antonio Jiménez, uno de los supuestos asaltantes del tren que conducía la caja de caudales.

**Contra un alcalde arbitrario**  
Una comisión de concejales del vecino pueblo de San Cugat, ha visitado al gobernador para protestar de la conducta del alcalde de dicho pueblo.

Según declaración de los concejales, el alcalde suspende arbitrariamente las sesiones y comete toda clase de arbitrariedades.

**La Rabasa Mórta**  
Una comisión de rabasaires irá a Madrid, para entrevistarse con el presidente del Consejo, y exponerle algunos puntos de vista respecto a la Rabasa Mórta, verdadera causa del problema agrario de Cataluña.

**No fué nadie al mitin**  
Anoche debió celebrarse un mitin anarquista, pero fué suspendido por falta de público.

Los organizadores a pesar del fracaso se proponen intentar celebrarlo nuevamente.

**Partidos de balompié**  
**En Amberes**  
Se han recibido noticias, en Madrid, del partido de balompié celebrado ayer en Amberes, entre los equipos español y el belga.

Numeroso público presenció el partido. Asistió la colonia española en pleno, el ministro de España y autoridades de Amberes. El estadio estaba adornado con banderas entrelazadas de ambas naciones.

Al salir los respectivos equipos, la música ejecutó los himnos nacionales, siendo ovacionados.

Ambos equipos jugaron admirablemente, siendo ovacionados con frecuencia.

Ganaron los belgas, por un tanto a cero. Hay que hacer notar que este único tanto que dió el triunfo a la selección belga, fué de penalty.

Los jugadores españoles fueron muy agasajados. En Madrid había gran expectación por conocer el resultado de este partido.

**En Castellón**  
Interesante partido, que terminó con la victoria de los locales.

Del Castellón, lo mejor la tripleta central, que domina el pase corto, posee buen school y tiene decisión y valentía. Peña, en el puesto de medio izquierdo, sencillamente colosal.

Por el Valencia, Hurtado, demostró ser una puerta excepcional y de gran estilo; Molina, el ex defensa atlético, muy bien; los demás discretos.

**Los ex cautivos tuberculosos ingresarán en un sanatorio**  
Conversó esta mañana con los periodistas el marqués de Alhucemas.

Dijo que carecía de noticias. Los periodistas le preguntaron si había adoptado alguna determinación con los ex prisioneros tuberculosos.

El presidente contestó: «De asunto tan importante no podíamos dejar de ocuparnos. Ya cambiamos impresiones sobre ello en el pasado Consejo.

El Gobierno amparará a estos ex prisioneros y en el próximo Consejo acordaremos su ingreso en un Sanatorio, en el cual permanecerán hasta su completa curación.

**José Francés, académico**  
En la Academia de San Fernando se verificó ayer el acto de la solemne recepción de don José Francés.

Asistieron los señores Bretón, Zabala, Benítez, Carbonero y otros. El señor Francés leyó su discurso, cuyo tema era «Un libro de estampas», y fué contestado por el académico don Marcelino Santa María que hizo un cumplido elogio del nuevo académico.

**Solución del conflicto del pan**  
Visitó el ministro de la Gobernación al gobernador y el alcalde para hablarle del asunto del pan.

aunque no se sabe si se llevará a cabo, pues depende de las circunstancias. El alcalde ha manifestado que en muchas tahonas, al ir a incautarse el Ayuntamiento, los dueños han prometido hacer regir los precios marcados por el Municipio, y cuando se regulen los de la producción, bajarlos aún más.

**Fallecimiento**  
Ha fallecido el profesor de Colorido y composición de la Academia de Bellas Artes don Alejo Vera, que estaba en posesión de la gran cruz de Isabel la Católica y autor de obras notables.

**El pleito teatral**  
Ha quedado resuelto el conflicto teatral mediante un real orden del ministro de Hacienda elevando del 15 al 30 por 100 la bonificación que se hacía en la recaudación de teatros por concepto de servicios auxiliares.

**Reorganización de la policía**  
Uno de estos días el ministro de la Gobernación firmará un decreto reorganizando la policía de Madrid, que funcionará por brigadas.

**López Ferrer a Madrid**  
El miércoles próximo es esperado en Madrid el alto comisario accidental en Marruecos, señor López Ferrer.

**Vuelco**  
Ayer, en el paseo de Rosales, volcó una motocicleta, resultando dos heridos.

**Para Carmen Ubeda**  
Hoy, los marqueses de Salinas, han obsequiado, como regalo de boda a la ex prisionera Carmen Ubeda, con una artística medalla de oro orlada con perlas y brillantes.

**El coronel Arroyo será baja en el ejército**  
Mañana publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», la baja en el ejército del coronel señor Giménez Arroyo.

**Fallecidos en el extranjero**  
En el ministerio de Estado se ha facilitado la noticia del fallecimiento en Atenas del súbido español Vicente Calvo Porta, de 26 años, de Mandas (Coruña) y la de Mariano Collar González, en Tacker Mines (Estados Unidos).

**Habla el reformismo**  
Melquíades Alvarez, hablando con un gobernador civil, amigo suyo, ha manifestado que si siguen los reformistas dentro del Gobierno, no es como fracción sin idealidades, sino adaptada a la situación que se necesita en el Parlamento, sin número determinado de representantes.

Añadió: «Las patrañas que se van propagando, son malignas. La entrada de los reformistas en el Gobierno no obedece al deseo de escalar el poder, sino el de realizar entre todos un programa, pensando en el mismo porvenir. Como representantes en Cortes ¿sin ellos, los reformistas serán en el Gobierno lo que éste respecto a ellos.»

**Conferencia del Sr. Lerroux en Alicante**  
Sobre el tema de las responsabilidades dió el señor Lerroux su anunciada conferencia en el teatro Principal.

A su lado ocuparon asiento en el escenario comisionados de distintos pueblos, varios concejales, algunos catedráticos y otras personalidades.

El teatro estaba completamente atestado de público.

El señor Lerroux, después de explicar por qué no había hablado en el Parlamento, oportunamente, dijo que no venía a hacer propaganda partidista y a desempeñar el papel que considera innoble de acusador, añadiendo que, sin embargo, quien subió a la cumbre de la responsabilidad, donde están el deber y el honor, le obligan a cumplir y a no poder renunciar al papel que le deparaban las circunstancias.

«En mis discursos—dijo—no ha habido ataques ni contra el régimen ni contra las personas. Únicamente he deseado evidenciar que quienes no sabían evitar un desastre son los responsables por incapacidad o por imprevisión.

Si las causas fueron superiores a la inteligencia de los hombres que ocupaban aquellos puestos es evidente que esos hombres están fracasados e incapacitados.

Las responsabilidades no datan del desastre de Annual, ni siquiera de la campaña de Melilla: datan de 1893, como ya expresé en el Parlamento en 1919.

Ha sido eterna falta nuestra la imprevisión. Ella nos llevó fatalmente a las mayores desgracias y esa imprevisión culminó en Cuba, y estas dolorosas lecciones no han servido para corregirlas.

Una catástrofe como la de Annual puede ocurrir inevitablemente: lo que no puede ocurrir es que la incompetencia y la incapacidad sigan.

Hay derecho, pues, para que el pueblo se levante como un solo hombre y pregunte al rey: ¿Qué has hecho de mis caudales? ¿Qué has hecho de mis hijos?»

A continuación pregunta para qué sirven los ejércitos permanentes si, llegado el caso de demostrar su valía han demostrado su incapacidad.

Por esto hay que exigir estrechas responsabilidades.

Desconfía de la justicia del Parlamento para castigar las responsabilidades de los hombres civiles y considera injusta la diferencia que castiga al coronel Giménez Arroyo, mientras se deja a cubierto la culpabilidad de otros.

«Responsable no es el rey, pero sí culpable. La Constitución no nos prohíbe el derecho de presentarnos ante el monarca para decirle: «Señor: por los males de la patria sois culpable, puesto que después de tantos años de reinando no habéis conseguido hacer su bien. Ello evidencia que la obra es superior a vuestras fuerzas y por eso os pedimos la abdicación.»

«Es mi propósito decir esto mismo en el Congreso, pues esto no es una paradoja, sino una obra que hay que empezar por la cumbre.»

**Banquete a Lerroux**  
En el Hotel Samped se ha celebrado el banquete organizado por las fuerzas republicanas en honor de Lerroux a los que asistieron representantes de los republicanos de Valencia y Barcelona.

Ofreció el banquete el catedrático de la Escuela de Comercio Pérez Molina. Seguidamente, hicieron uso de la palabra el concejo de Barcelona señor Rochá, el señor Marco Miranda, concejal de Valencia y el

señor Orís, diputado provincial de Alicante. Todos ofrecieron la jefatura del partido al señor Lerroux.

Este pronunció un discurso tratando del actual momento político diciendo que es grave. Terminada la misión del régimen actual deben los partidos sanos aprestarse a gobernar.

Añadió que en vista de los sucesos políticos que precipitaron la crisis y precipitaron el cierre del Parlamento sin exponer su criterio en el asunto con objeto de conferenciar reunió a las minorías del partido exponiéndoles sus aspiraciones y luego hizo propósito de emprender una activa campaña comenzando en Valencia para que la opinión conociera la posición que ocupa.

Finalizó su discurso diciendo que no venía a hacer propaganda partidista y repitió los mismos conceptos que vertió en su discurso anterior.

Fuó también ovacionado. **Lerroux a Elche**  
Hoy ha salido después del banquete Lerroux acompañado de sus amigos para dar una conferencia en Elche.

**El palacio de Justicia**  
Bajo la presidencia del subsecretario de Gracia y Justicia se ha reunido la junta de obras del Palacio de Justicia acordando activar dichas obras.

**Una recompensa**  
La recompensa que el Gobierno pensaba conceder al señor Echevarrieta era un título de Castilla, con denominación que recordara la labor que ha realizado con el rescate de los prisioneros.

Este se ha negado a aceptar; pero el Gobierno ha insistido diciéndole que dicha distinción se concedería a su esposa ó a su hijo mayor.

Echevarrieta ha aplazado la respuesta hasta consultar con sus deudos, puesto que la concesión no se refiere directamente a él.

**Los vecinos de Madrid**  
La Junta de la Asociación de vecinos de Madrid ha acordado realizar un acto de gratitud al sargento Vasallo y al señor Echevarrieta.

**Las ex cautivas contra la seño rita Escoriaza**  
Un periódico de esta noche publica una carta firmada por las mujeres ex prisioneras, incluso por la joven Carmen Ubeda, lamentando que la seño rita Escoriaza, redactora del periódico madrileño «La Nación», publicará un artículo haciendo un relato sensacional del cautiverio que pasaron entre los moros las mujeres cautivas, sin tener compasión de las penalidades sufridas, no por culpa suya.

Solicita que se les tenga un poco más de caridad, pues si hubieran pensado que se iba a proceder así con ellas, preferirían comer torta de cebada y morir en el cautiverio.

**Soldados repatriados**  
Cádiz.—Llegó de Larache el vapor «Isla de Menorca», conduciendo 121 soldados y oficiales con licencia por enfermos.

La mayoría son del regimiento de caballería de Taxis, fuerzas de regulares y de infantería, que marcharon a sus casas.

Reina en la zona tranquilidad. **Banquete y felicitación**  
Cádiz.—La Sociedad de Milicianos y Nacionales Veteranos, reunidos en banquete para festejar la prosperidad de la sociedad, acordó telegrafiar al señor Echevarrieta y nombrarlo socio de honor por su éxito en el rescate de los cautivos.

**Visita a la Escuela de Maternidad**  
Granada.—El director general de Primera enseñanza visitó la Escuela de Maternidad, de nueva creación, elogiando su instalación.

Los maestros le obsequiaron con un banquete. Después se verificó la inauguración de la escuela, y por la noche en el expreso regresaron a Madrid.

**Otra manifestación**  
Avila.—Se ha celebrado una manifestación para pedir las responsabilidades.

Más de 3.000 personas recorrieron las calles pacíficamente, entregando al gobernador las conclusiones.

**Mitin sindicalista**  
Cartagena.—Se ha celebrado un mitin de propaganda sindicalista en favor de la amnistía para los presos políticos. Se pronunciaron varios discursos; habló Pestana, recomendando la unión de todos los obreros para el mejoramiento de la clase.

Se aprobaron las conclusiones pidiendo la amnistía para los presos por cuestiones sociales y delitos de imprenta, é indulto para el reo condenado a muerte por la Audiencia de Barcelona.

**La huelga de ferroviarios**  
Düsseldorf.—La situación ferroviaria sigue estacionaria.

Todos los actos de sabotaje como el reciente intento de descarrilamiento del expreso de París a Baden lleno de viajeros, serán castigados sumariamente.

Las fuerzas de ocupación se han instalado sobre la vía férrea con objeto de terminar con las detenciones del Oriente expres y sud-expreso de París a Praga por Alemania.

**El sargento Vasallo, agradecido.**  
Melilla.—Confirma el sargento Vasallo en el Hospital, acompañado de su madre.

Segue recibiendo cartas y telegramas de toda España, lo que constituye un homenaje entusiasta de la nación.

Al conocer el cargo que le ofrece el Banco de España, el sargento Vasallo ha expresado su agradecimiento, diciendo que todo esto le parece un sueño.

Cuanto hizo por sus compañeros de cautiverio fué inspirado en sentimientos humanitarios, y no creyó nunca alcanzar tal popularidad en España, ni mucho menos que cuanto él hizo pudiera merecer el aplauso del público, ya que había llegado a perder la esperanza de la liberación del cautiverio.

No sospechó nunca que de él diesen referencias porque no recibía periódicos. Los moros sí que los recibían y estaban enterados de cuanto sucedía; pero nada les decían. Únicamente el famoso moro «Pajarito» les dió noticia del relevo de Berenguer, diciéndoles: «Ese es el que iba a arreglarlo todo.»

Posteriormente supieron también por los moros el relevo de Burguete.

El comentario de los indígenas fué el siguiente: «Otro fajín que ha fracasado.»

## PREPARANDO OTRO DESASTRE

# Los militares piden al Gobierno el castigo de las cábilas y el de la Prensa española

## Del banquillo de acusados a la banqueta del fiscal

### Manifestaciones del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas lo siguiente:  
«Voy a comenzar rectificando una noticia inexacta, acerca de la viveza ó el desagrado en las comunicaciones entre el general Losada y yo, sobre el coronel Giménez Arroyo.

Es una fantasma igual que las noticias sobre la evasión de dicho coronel.

Todas las comunicaciones entre el general Losada y el ministro, se han cursado en términos de cordial y mutua consideración.

Se ha repartido una hoja, en la que se da a entender, sin decirlo, que yo dirigí al general Burguete un telegrama prohibitivo, acerca de las operaciones sobre Alhucemas, relacionándolo con la dimisión de dicho general.

La noticia es, en absoluto, inexacta. Lo hago constar así, para los que leen, porque quienes lo hayan escrito saben que no puse tal telegrama.

Ignoro lo que pensaba decir el general Berenguer el día que habló en el Senado, y el por qué no lo dijo, yo lo ignoro, porque ese día no estaba yo ni siquiera en España.

Como yo no asistí a la Conferencia de Pizarra, desconozco lo que se trató y tengo para lo que ignoro el respeto de no hacer comentarios ligeros.

Lo único que me permito decir es que este Gobierno juró el 7 de Diciembre último, y se encontró con una situación creada en la zona occidental y en la oriental y problema de prisioneros, y dedicó atención preferente a estos asuntos.

En sus determinaciones, todas sobre el problema en la zona del protectorado, encontré siempre la satisfacción y firme convencimiento de que para toda operación militar que nuestra influencia en el protectorado exigiera, por amplia, importante y difícil que fuese, pues cuenta el Gobierno con un ejército capaz de realizarlas brillantemente y vencer todas las dificultades que la empresa supone, sin que nuestra desorganización administrativa aumente.

Acercas de las líneas en que se quedó el avance de un ejército en un protectorado, son sólo y exclusivamente del Gobierno, porque el alcance ó límites del objetivo político, en una empresa de protectorado, es un acto de gobierno, y como es el Gobierno el que decide, al Gobierno sólo le incumbe las responsabilidades, siendo una injusticia y un absurdo, extender esa responsabilidad al ejército, capaz de realizar cuanto se le encargue, y que por tener por misión ejecutar y obedecer lo que se le encargue, está completamente libre de responsabilidades, si la hay en esas determinaciones.

Si hay algún delito ó alguna falta, el responsable es quien lo comete, y jamás alcanza a la colectividad, máxime cuando esa colectividad, ejerciendo misión tan difícil y delicada como la de hacer justicia a sí misma, dedica como la de hacer justicia al espíritu de justificación y el sentimiento del deber en su propia carne.

Quiero rectificar también, como lo hice en el Congreso, que ningún Gobierno que merezca tal nombre, puede considerar nuestra acción en Marruecos como de venganza, y si sólo como de castigo, frente a una rebelión, porque España, en Marruecos, no es sólo un país que una relación episódica y sufre un agraviante que venga y se marcha, sino que tiene que permanecer allí realizando una misión y el gobierno tiene que pensar a la vez en el escaermiento de hoy y la convivencia de mañana.

Esa es la misión del gobernante, único responsable de esta determinación.

El ejército jamás es responsable de estas cuestiones políticas.

Por último, como norma de toda mi conducta, yo no me explico la obra de poner en desacuero al ejército con el país.

Quien eso pretenda, olvida lo que es una democracia, lo que es un ejército moderno y yo no iré jamás por ese camino.

Tengo la satisfacción de decir a España que cuenta con un ejército en el cual la idea del deber, del honor y del sacrificio, son tales, que está dispuesto siempre a toda misión, por importante que sea, que el país dese, que el Gobierno acuerde y que el interés y la dignidad nacional aconsejen.»

### Los militares tratan de castigar a los cabileños de Alhucemas

Durante todo el día han circulado contradictorios rumores, algunos de ellos graves, respecto a la actitud que han adoptado determinados elementos del ejército.

Se dice que estos últimos días se han reunido particularmente algunos oficiales para celebrar varias conferencias relacionadas con ciertas campañas de Prensa.

Como resultado de las mismas han dirigido una carta al ministro de la Guerra exponiendo respetuosamente al Gobierno la conveniencia de realizar una operación sobre Alhucemas para dar satisfacción a la dignidad nacional, afectada por los malos tratos infligidos a los prisioneros.

En la carta, los firmantes se ofrecen voluntarios para tomar parte en la operación.

También se menciona la cuestión de las responsabilidades, pidiendo que se depuren éstas en el orden militar y orden político.

También se dice que el general Weyler ha recibido otra carta firmada por un jefe del ejército en nombre de otros compañeros, en la cual se ofrecen como voluntarios a dicho general para formar parte de una expedición militar, cuyo objetivo fuese castigar a los cabileños de Alhucemas.

El periódico de esta noche «La Acción», recogiendo dichos rumores, añade: «El Cuerpo de artillería, por conducto de sus jefes ha hecho llegar su patriótico deseo a la superioridad y consultadas las oficialidades de todas las armas han dado su consentimiento y adhesión entusiastas.

No aspira el ejército a intervenir en Marruecos más que en las condiciones que sean necesarias y convenientes para su prestigio, pero ruega no se le prive del puesto inmovilizable para los elementos armados y que podría suscitar descorazonamientos.

manencia en aquel territorio. Desean también que sean voluntarios los soldados que tomen parte en dicha empresa.»

Aunque la restitución de los prisioneros no haya satisfecho el orgullo nacional por la forma en que se ha realizado, la opinión sigue creyendo que estamos en vísperas de liquidar una política belicosa y fuera de su oportunidad, pues se perdió hace tiempo y sería absurdo pensar en realizarla.

La cordura y el patriotismo se opondrán a que se efectúe una revancha.

Añaden que comprenden la delicada actitud de parte del ejército que pide lavar dicha afrenta y que la opinión unánime del país comprende que el problema de Marruecos ya no es hoy de venganza, y que el ejército, con su alto sentido del deber y del honor, es merecedor de todos los respetos; pero siempre que se mantenga dentro de la cordura que aconseja el patriotismo.

El tiempo es sólo de corregir errores. En cambio toda la Prensa de las derechas dice todo lo contrario.

### Debe imperar la cordura

Frente a la campaña de las derechas excitando al Gobierno a realizar una operación sobre Alhucemas para vengar los ultrajes indógenas, la mayoría de la Prensa sigue mostrándose contraria a que se repitan nuevas aventuras, considerándolas perjudiciales para la nación.

### Reuniones militares

### LA CONJURA CONSERVADORA

La campaña para excitar al ejército a que acuda a realizar la operación sobre Beniurriagué está produciendo los resultados esperados.

Se afirma que la oficialidad de artillería ha celebrado una reunión en Vilévaro cambiando impresiones con otros compañeros de diversas armas y regimientos.

Estos visitaron al capitán general para exponerle que la guarnición de Madrid deseaba exponer al Gobierno sus deseos.

El capitán general hizo las gestiones necesarias para notificarlo.

Parece que todas las armas, incluso la aviación, están de común acuerdo con las peticiones.

En el fondo del asunto existe una enorme manobra de los conservadores que se deriva de la situación triunfante que ha logrado el actual Gobierno liberal rescataendo a los prisioneros, cosa que los gobiernos anteriores persiguieron inútilmente durante 18 meses, sin conseguirlo.

Esto ha excitado a las extremas derechas, cuyo móvil más odioso es un cambio de situación y esta manobra puede constituir una enorme perturbación nacional no conocida en largo tiempo.

Parece que no son ajenos a esta manobra los señores Maura y La Cierva y también se dice que alguien pudiera estar interesado en que no den resultado los medios empleados para exigir las responsabilidades por el desastre.

Alguien dice que esta manobra es producto de una alianza entre Cierva y Berenguer.

El primer acto sería derribar al actual Gobierno mientras se obtenga el unánime acuerdo de la oficialidad de toda España para acudir a la operación sobre Axdir.

Saben los complicados que para ganar la manobra sería necesario ganar la voluntad del rey, el cual, cumpliendo su deber con la Constitución, habría de consultar inmediatamente con el Gobierno y éste se apresuraría a rechazar en absoluto el intento de emprender nuevas operaciones sobre Beniurriagué, lo cual significaría un cambio de postura.

Confían los interesados en la manobra que de rectificar el Gobierno la actuación contraria a las aspiraciones de la oficialidad se produciría una divergencia notoria entre el ejército y el Gobierno que haría imposible la vida en tal situación.

Nadie se aventura a creer en el triunfo de la manobra contra la situación liberal condenando la campaña emprendida.

Parece que hoy se han recibido noticias de Barcelona referentes a la votación realizada y relacionada con este asunto.

Dicha votación ha sido favorable, pues votaron tres cuartas partes a favor de las aspiraciones.

Al Consejo de ministros que se celebrará mañana se le atribuye gran importancia con motivo de este movimiento.

### «La Correspondencia Militar» pide el castigo para todos los responsables

«La Correspondencia Militar» de esta noche, examinando la situación, culpa de cuanto ocurre al Gobierno del señor Maura que malogró la campaña de reconquista, especialmente el señor Cambó, que fué quien puso cortapisas a las operaciones sobre Alhucemas.

de aquí, de la metrópoli, quienes han dejado los jirones de la bandera en poder de Abd el Krim, dándole un látigo para que flagelase las carnes de los súbditos de España torturados en el cautiverio.

«Si, la hora fatal de las responsabilidades y del castigo ha sonado.

Si, ha llegado la hora del castigo de todos los responsables; que sea en buen hora, pues se va a juzgar a los que nos interesamos a la aventura marroquí para servir intereses que una vez lanzados no supieron ó no quisieron los elementos apropiados para llevarnos a cabo; a esos que pretendieron que hicieran la guerra, creando posiciones sin defensa y sin agua.

Por no darse cuenta España no pudo vengarse y recobrar el prestigio que necesita para ejercer sus funciones de protectorado, dejando al ejército clavado en la picota y expuesto a la condenación del pueblo español y quien creyéndole causante de sus males, le culpa y le insulta.

Somos nosotros los únicos culpables, únicamente más culpables que los mismos rifenos. Los que desollaron a España son otros rifenos.»

### Alcalá Zamora comunica a Alhucemas las peticiones de los militares

Anoche el ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora, visitó al marqués de Alhucemas para enterarle de la conversación sostenida con el capitán general de Madrid, en la que éste le expuso la actitud de los militares que anoche se reunieron en el Aero Club.

En dicha reunión acordaron los jefes de artillería y de la aviación aprobar lo acordado por los compañeros de las demás armas y secundarles en todo.

Los comentarios que provocan estas reuniones denotan la enorme expectación existente ante el entusiasmo bélico de militares y derechas que de producirse durante las angustiosas horas del desastre hubieran evitado su dolorosa magnitud y el lamentable espectáculo de ser vencidos por un ejército irregular, desarrapado y sin organización.

Ignórase la actitud que tomará el Gobierno al percatarse de la coacción que supone las peticiones de los Cuerpos armados, negadas y condenadas por el código fundamental.

Las peticiones hechas al ministro son las siguientes:<

# HERPÉTICOS

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad la Pomada antihorética "LORAS". Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA, VIUDA DE LORAS, VALENCIA y demás bien surtidas.

## DE CASTELLÓN

**PRO-RESPONSABILIDADES.**  
Como estaba anunciado, el domingo por la mañana a las once se celebró en el Centro Obrero de la Ronda del Mijares el mitin Pro-responsabilidades, hablando entre otros los obreros Santos, Alonso y don Carlos Selma, quienes expusieron el objeto del mitin, siendo aplaudidos.

Luego, el compañero Viciano leyó las siguientes conclusiones que autorizan las representaciones adheridas:

Primera. Que se exijan responsabilidades a los que sean culpables del desastre de Marruecos.

Segunda. Terminación de la guerra de Marruecos.

Por Borriol: Centro Obrero y Ayuntamiento.

Por Almazora: Centro Obrero, Centro Republicano, Sociedad de Peones de Albaliles y Ayuntamiento.

Por Nules: Centro Obrero.

Por Vall de Uxó: Casa del Pueblo.

Por Onda: Centro Obrero y Ayuntamiento.

Por Burriana: Centro Republicano, Centro Obrero y Ayuntamiento.

Por Villarreal: Centro Obrero, Centro Republicano, Agrupación Socialista, Sociedad de Alpagateros, Gran Casino y Ayuntamiento.

Por Castellón: Agrupación Socialista, Comercio Frutero, Juventud Socialista, Gasa y Pesca, Casino de Artesanos, Círculo de Cazadores de San Humberto, Círculo Mercantil, Sociedad El Lágrimo, Cámara Agrícola, Centro Republicano, Ateneo Republicano, Juventud Republicana, Sociedad Marítima y Terrestre del Grao y todas las sociedades obreras que forman el Centro Obrero, Ayuntamiento y la Diputación provincial.

Seguidamente se organizó una gran manifestación en la que figuraban 24 banderas de las diferentes sociedades adheridas, llevando además, un gran cartelón en el que se pedía justicia para las víctimas de Annual, recorriendo las principales calles de la ciudad en medio del mayor orden.

Al pasar por frente al Gobierno civil, una comisión subió al despacho del gobernador, haciéndole entrega de las conclusiones, rogándole las eleve al Gobierno.

El señor don Eusebio Font, que desempeña como presidente de la Audiencia el cargo de gobernador interino, ofreció hacerlo seguidamente y después a ruegos de la comisión, salió al balcón, saludando a los manifestantes y felicitándoles por el orden y cordura con que siempre el pueblo castellonense ejercitaba sus derechos de ciudadanía.

La manifestación se disolvió en medio de aplausos al llegar al Centro Obrero.

**VUELCO.**

En el trozo de carretera comprendido entre las poblaciones de Villarreal y Onda, volcó un auto de viajeros debido a un descuido del chófer, quedando destruido el coche.

Cuatro viajeros resultaron heridos y otros lesionados.

Un árbol evitó que el auto se despenara cayendo al fondo de un barranco.

**DESCUIDO CRIMINAL.**

En Culla la vecina Ana Ribes dejó acostado sobre un jergón a un niño suyo de pocos meses de edad, saliendo de la casa para proveerse de agua.

Al regresar quedó horriblemente sorprendida al ver que una cerda que se salió de la pocilga devoraba al infeliz niño.

**DETENIDOS.**

En El Toro han sido detenidos Fernando Esteban Escrich, Vicente Zorfo Cubedo, Manuel Jiménez Pastor y Casio Monserrat Roig, como presuntos autores de varios destrozos causados en diferentes casas de aquel pueblo.

**LOCA SUICIDA.**

Peníscola.—Se suicidó la demente Ursula Albiol Blasco, viuda.

## Vida municipal

El Alcalde ha firmado los siguientes libramientos de pago:

Jornales, 42,244,25 pesetas; amortización empréstitos, 29,931; material contaduría, 937,54; premio cobranza arbitrios, 1,303; ídem ídem, 640; subvención Escuela Asilo Protector Obreros, 250; papel depositaria, 35,50; subvención a la escuela de Jativa, 875; contingente Diputación, 45,000.

Por incumplimiento del bando municipal de 15 de Noviembre de 1920, el Alcalde ha impuesto multa de 25 pesetas a 44 señores propietarios por no dar el oportuno aviso para que se hiciera la desinfección de habitaciones desahucadas.

## NOTICIAS

Por exceso de original aplazamos para nuestro número de mañana, la publicación de la reseña de la audición de alumnos celebrada el domingo en el Conservatorio y la del estreno en Apolo del cuadro «La sombra de la legión», con otros originales de interés.

El Gobernador manifestó anoche que no tenía noticias que comunicar y que era completa la tranquilidad en toda la provincia.

Hemos recibido «El Defensor de la Vega», semanario republicano que empieza a publicarse en Burjassot.

El primer número que tenemos a la vista está muy bien hecho, escrito con una mesura perfecta, dando la sensación de que lo redactan hombres viejos en el periodismo, maduros en la experiencia.

La Redacción la componen jóvenes republicanos, queridos amigos nuestros, todos ellos amantes de la lucha por los ideales republicanos.

Nuestros correligionarios de Burjassot tienen con el bravo semanario una palanca enorme en su favor, un adelid que ayude a restablecer la hegemonía republicana.

Agradecemos la visita de «El Defensor de la Vega» y devolvemos el saludo que nos hace, deseándole larga vida.

**Léase en cuarta plana «La huerta valenciana».**

La Asociación general de profesores de orquesta de Valencia, pone en conocimiento del público que la orquesta que actúa en el teatro Regúes está constituida por elementos esquirols que no pertenecen a la indicada Asociación y, por tanto, a la Federación y Confederación Españolas.

La directiva de esta Asociación hace esta advertencia al público a fin de poner a salvo la dignidad artística de los profesores que pertenecen a la misma.

Es muy frecuente que la neurastenia, vahidos, dolor de cabeza, cansancio, trastornos gástricos y debilidad general no reconozcan otra causa que la disminución de los glóbulos rojos de la sangre, vehículos de la hemoglobina. Nada de extraño tiene, pues, que desaparezcan aquellos trastornos tomando la HEMOGLOBINA LIQUIDA DR. GRAU, ya que su asimilación es perfecta y sus efectos rápidos y seguros.

**ASMA.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.**

EL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO MEDICINAL que vende la farmacia Gamir, responde a todas las condiciones de la farmacopea española.

**SIEMPRE INOFENSIVO.**— Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones: Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

## EL SUCESO DE AYER

**Un hombre gravísimamente herido**

A primeras horas de la noche de ayer ocurrió en la calle de San Bult un suceso que puso en conmoción al vecindario y que probablemente costará la vida a un hombre.

Veamos la versión más lógica del hecho: Vicente Salvador Sánchez, de 27 años, casado, labrador, domiciliado en la calle de la Huerta, número 6, del poblado de Oriols, tenía desde hace algún tiempo amistad con el vendedor de periódicos Isidro Quilis Soler, de 40 años, domiciliado en la calle del Cabrito, número 9, bajo.

Anoche, como tenían por costumbre algunos días en que se encontraban, fueron a cenar a una taberna, donde luego jugaron una partida a las cartas.

Desde este momento se ignora lo que pudo pasar, aunque parece ser que ambos amigos tuvieron una violenta discusión sin que ocurriera nada de momento, hasta que se encontraron en la calle citada, donde el Isidro acometió al Salvador empujándole una navaja de cortas dimensiones, con la que le dio un golpe en el bajo vientre, dándose a la fuga, mientras el herido prorrumpe en voces demandando auxilio.

Algunos transeúntes y vecinos que acudieron trasladaron rápidamente a Vicente Salvador Sánchez a la Casa de Socorro de la Gloria, donde el médico de guardia, doctor Clérignes, le apreció una herida producida por instrumento cortopunzante que penetra en el abdomen, con salida de los intestinos, situada en el vacío izquierdo, a cinco centímetros de la línea alba. Pronóstico gravísimo.

Practicada que le fué una cura de urgencia, rápidamente se le condujo en una camilla al Hospital, donde ingresó en el período agónico.

Al tener conocimiento de lo que ocurría, el juez del distrito de San Vicente, don Cándido Julián García, actuando señor Ferrer y alguacil señor Jorge, se personaron en la indicada Casa de Socorro, tomando declaración al herido.

Como consecuencia de ésta, el juez dió determinadas órdenes para la captura del agresor al jefe-inspector de policía del distrito del Mar, quien les dió cumplimiento con tal celo y eficacia, que a las pocas horas de ocurrir el hecho, estaba Isidro Quilis Soler declarando ante el juzgado de guardia.

Convicto y confeso de su crimen pasó a la cárcel.

**MOVIMIENTO OBRERO**

Federación Gráfica Española (Sección de Valencia).—Compañeros: Para tratar de un asunto relacionado con el locaut declarado por los patronos de Castellón a los camaradas de la sección federada de dicha localidad, se os convoca a junta general extraordinaria que se celebrará el jueves, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social.

Intitil creemos el encareceros la asistencia al acto, pues de sobra comprenderéis la importancia del mismo con sólo pensar que ciertas determinaciones nuestras pueden hacer cambiar en absoluto el criterio de los patronos tipógrafos de la capital próxima, que pretenden aplastar a la entidad hermana, uno de los más fuertes baluartes de la organización castellonense.—La directiva.

**Pintores murales.**— Se convoca a todos los compañeros que integran este oficio a la junta general magna que se celebrará hoy, a las 5,30 de la tarde.

Por tratarse de asuntos de gran interés para todos, se os ruega la puntual asistencia.—La directiva.

**Sociedad de obreros del ramo de juguetes y acordeones.**—Se convoca a junta general ordinaria para el jueves, a las 5,30 de la tarde, en el domicilio social, calle de las Almas, 13, con objeto de tratar asuntos de interés y renovación de la junta.—El secretario.

**Sindicato Unico de la Distribución (Sección Barberos).**—Celebrará junta general esta noche a las nueve y media, para dar cuenta de asuntos de gran interés para la misma, por lo que se ruega encarecidamente la asistencia.

## Noticias teatrales

**CINE MODERNO**

Un éxito completo fué el programa de ayer, por si no fuera bastante el interés despertado con «Roger la Honte» esta empresa nos ofreció «Marion, se casa», preciosísima comedia en cinco partes que por sí sola se acredita, pues fué un éxito y la animación no decae, pues el público, correspondiendo, a diario llena el salón.

Jueves «Francia contra España», gran partido internacional de foot-ball jugado en San Sebastián.

## Avisos de Corporaciones

**GREMIO LIMPIABOTAS CON SALON.**—Hecha la clasificación de las listas de manifiesto en el Salón Mundo Gráfico de la plaza Emilio Castelar hasta el viernes 9 del actual que se celebrará la junta de agravios, a las ocho de la noche, en el mismo local.—El síndico, Vicente Soler.

**GREMIO DE VENTA DE CALZADO HECHO.**—Hecha la clasificación del mismo se convoca a junta de agravios que se celebrará en la casa social, Mar, 53, el día 6 de los corrientes, a las siete de la tarde.—El síndico, Ricardo Ayora.

**GREMIO DE CAFE CON PLATOS SUETOS.**—Hecha la clasificación de este gremio para el año 1923 al 24, se manifiesta que estará expuesta la lista de cuotas en casa del síndico, café La Esfera, desde el día 2 al 6 del corriente y el día 7, a las tres de la tarde se celebrará la junta de agravios en dicho local.—El síndico, Manuel Alonso.

**GREMIO DE CASAS DE HUESPEDES.**—Hecha la distribución de cuotas para el año 1923/24, estarán las listas expuestas durante los días 4, 5 y 6 en casa del síndico, Barcas, 17, segundo, siendo la junta de agravios el día 8, a las once de la noche, en el local que se les indicará en la papeleta.

Valencia 3 Febrero 1923.—El síndico, Diodoro Mir.

## Tauromaquia

**Inauguración del Club Taurino Martínez**

El domingo a mediodía se verificó en la Avenida de Victoria Eugenia la inauguración del Club Taurino Martínez, fundado por un grupo de entusiastas aficionados admiradores del valiente novillero Manuel Martínez.

Se asoció al simpático acto, no sólo el vecindario, sino el público transeúnte, asistiendo a la inauguración los diestros valencianos Vaguerito, Andreito, Carranza, Juanillo, Pinteró, Hipólito y Mancheguet, y enviaron adhesiones los novilleros Tomás Jiménez y Chaves, y otros aficionados.

Fueron obsequiados los invitados con dulces

y Champañ, haciendo uso de la palabra el presidente del Club, don Vicente Boigues, quien pronunció expresivas frases en honor a los concurrentes y al diestro Martínez, deseándole brillantes triunfos en su carrera taurina. Fué muy aplaudido el señor Boigues y también se acogió con aplausos la lectura de varias poesías de don Salvador Soler, Vicente Montesinos y del presidente del «Club memoria a Granero».

Nuestro compañero en la Prensa señor Menás, el inteligente revisitor de «La Correspondencia», dedicó afectuosas frases a Manuel Martínez y al Club que lleva su nombre.

El acto fué amenizado por la banda de música de Bomberos, que interpretó, entre otras composiciones, un lindo pasodoble compuesto por la señorita Lolita Soriano, titulado «Manuel Martínez», que se ovacionó y valió a su autora cariñosas felicitaciones.

Reciban la nuestra los socios del Club y el forero Manuel Martínez.

La junta directiva de esta sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Vicente Boigues; vice, don José Constanti; secretario, don Juan Ferrándiz; vice, don Vicente Montesinos; contador, don Manuel Forés; tesorero, don Salvador Lluch; bibliotecario, don Eladio Miragaya; vocales: don José Blasco, don Francisco Latorre, don Tomás Pascual, don Vicente Constanti, don José Fons, don Rafael Alemañi, don Luis Alonso y don Salvador Lledó.

## Sucesos

**Robo en la calle de Zaragoza.**

Ayer se registró un robo escandaloso en el establecimiento de tejidos que en la calle de Zaragoza tiene don Manuel Catalán Calvo.

Horadando el tejado, los ladrones hicieron un escaló, taladrando varios tabiques y una pizarra maestra, por donde luego extrajeron piezas de tejidos, bufandas de seda, blondas y otros géneros, por valor de unas diez mil pesetas.

Para todos los trabajos y sacar el género por el tejado, los cacos necesitaron algunas horas.

La policía en la higuera, y los cacos libres. Hasta otra.

## Cogida de un Belmente equivocado

En la corrida celebrada el domingo en el pueblo de Meliana, fué cogido por una vaquilla un «capitalista» que se lanzó al ruedo con ánimo de eclipsar a Belmonte, resultando dicho aficionado, que se llama Emilio Valero Taco, con lesiones de pronóstico reservado.

## Accidente del trabajo.

En el Hospital, ha sido asistido el obrero curtidor Luis Sánchez Vilar, de 32 años, quien trabajando en su oficio se ha producido probable fractura del pie izquierdo, de pronóstico grave.

## Crimen de un ex presidiario.

En la plaza de la Mina, de Alberique, se cometió un crimen, que produjo gran sensación en el pueblo.

El vecino José Roch Palop, de 26 años, sostenía relaciones amorosas con una muchacha de 21, llamada María Soler Costa.

A la hora indicada, se hallaban los dos novios platicando en la plaza. El hombre hizo proposiciones a María, para que ésta le siguiese, y tras una breve discusión, ante la negativa de la muchacha, sacó el Roch una faca, dando a María una puñalada en el pecho.

María cayó al suelo muerta. Un tío de la joven, llamado Lorenzo Martínez, que presenciaba la dramática escena, al ver que el asesino huía, le dió el «alto», apuntándole con una escopeta.

Como el Roch desatendiese las voces, Lo-

renzo Martínez hizo fuego, hiriéndole en la cara. El Roch, se desplomó sin sentido, y la guardia civil detuvo a los dos hombres, y retiró el cadáver de la joven.

José Roch es licenciado de presidio, y sujeto muy mal considerado en Alberique.

El suceso ha conternado a la población.

## Ropas que vuelan.

En el camino de Barcelona ha detenido la guardia civil a Juan Raya Moreno y Vicente Simarro Castillo, los cuales llevaban un saco con prendas de ropa de caballero, niño y señora, cuya procedencia no han podido justificar.

Los detenidos han ingresado en la cárcel.

## Mujer que se cae.

En la calle de la Paz, ha tenido la desgracia de caer ayer mañana María Torres Cases, produciéndose varias lesiones en la cabeza y conmoción cerebral.

Fuó curada en la Casa de Socorro de la Gloria.

## Conferencias

Esta noche, a las 9,30 en el local de la Sociedad de Carteros, Urbanos, Maldonado, número 35, disertará el doctor don Héctor Altavés sobre el tema «La tisis en la sociedad», con el que dará fin al curso de conferencias comenzada el 25 del pasado mes.

Dada la competencia del disertante y la humana labor desarrollada por tan incansable propagandista de la ciencia, auguramos una selecta conferencia.

El acto será público.

## En Catarroja

Mañana miércoles dará una conferencia en el Centro Republicano de Catarroja, nuestro compañero V. Llopis Piquer.

El tema a desarrollar será «La revolución rusa: sus causas y sus efectos».

El acto será público y comenzará a las nueve en punto de la noche.

## Espectáculos

**TEATRO PRINCIPAL.** Compañía Carmen Moragas.—A las 10: La comedia de las fieras.

**TEATRO APOLO.** A las 10 noche: Cri-Cri.

**TEATRO RUZAFA.** Compañía de comedia Fuentes-Vargas.—A las 6 tarde: Los caballos negros.—A las 10: noche: El niño de oro.

**ESLAVA.** Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: De corazón a corazón (estreno).

**TEATRO OLYMPIA.** Compañía Morano.—A las 10:15: Papá Lebomard.

**REGUES.** A las 6: La Trapería y La Alsaciana.—A las 9:30: Tranquilo y sereno y El puente de Triana.

**EDEN (Barcas, 7).** A las 9:30 y 9:45: Escalones de varietés.—Todos los días debuta.

**CINE MODERNO.** De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

**TEATRO LIRICO.** A las 4:30 y 9: Sesiones de cinematógrafo.—Películas de las mejores marcas.

**CINE SOROLLA.** De 4:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine. Todos los días estreno.

**CINEMA GINER (calle del Pilar).** Sesión continua de cinematógrafo, de 4:30 a 12:30.—Grandioso programa.

## Dr. Juan Benavente

**VIAS RESPIRATORIAS**

## VALENCIANOS



El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, de ANTONIO GARCÍA, se titula ahora LA HUERTA VALENCIANA, con cuya marca nadie podrá prohibirle vender barato; por eso es marca registrada.

**PARA CONVENCERSE COMPARE USTED LOS PRECIOS:**

- Calcetines en negro y colores sólidos... 0'50 Pesetas
- Calcetines para caballero... 0'50
- Medias para señora, en negro y colores sólidos... 0'70
- Medias de seda reforzadas, transparentes... 2
- Calcetines seda toral, para caballero... 2
- Toretes algodón peré, blancos, para señora... 3'50
- Camisetas de lencía, con botones, para caballero... 4
- Reñajos lana, con cascada, para señora... 4'50
- Una docena pañuelos bolsillo... 2
- Bata para señora... 2
- Franelas piqué, el metro... 1'10
- Tapetes de paño borzados, para la mesa... 9
- Pañetes listados para bata señora, el metro... 1'25
- Cortes de pantalón irrompibles, para caballero... 3'50
- Corte traje lana, cheviot, para caballero... 2'50
- Cortes pantalón de lana, para caballero... 12
- Cortes de traje vicuña, para caballero, azul... 5
- Cortes traje vicuña, negro, para caballero... 15
- Cortes melton lana, en colores, para caballero... 18
- Cortes de pantalón lana, listados, para caballero... 15
- Lanilla negra para latos, el metro... 6
- Delantales lino, para la cocina... 1'25
- Corte pantalón pana, para caballero... 7'50
- Servilletas damasco... 0'20
- Tapabocas lana, 45 por 160... 1'25
- Toallitas rusas, varios usos... 0'40
- Camisitas bordadas para señora... 2'50
- Calcetines lana para caballero... 0'60
- Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores... 25
- Un corte colchón, para la cama... 8
- Mallorcas y vicis para colegial, metro... 1'75
- Tela satén marino, serie traje mecánicos, metro... 1'75
- Panas para traje caballero, metro... 3

NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pastillas de jabón marca LA BARRACA.

**Calle de la Linterna, 21**

**Entresuelo**

## Línea de Pinillos

**Servicio rápido y de gran lujo**

**BRASIL-PLATA**

**Servicio ANTILLAS**

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases, para los puertos indicados y los de Canarias.

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clases instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aleja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

**TOS**

Ya sea la TOS catal o de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

**Acordeones superiores 19 piezas Liquidamos**

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL:

- Underwood, Remington, Yost-20, Smith Premier, Erics, Fox, etcétera. Precios baratísimos; al contado y a plazos.

ORRIS, S. A., Mar, 8.

**Todo por 7'50 En CASA VICENT**

Flassaders, 13 y Vda. de Ramón Vicent

Bajada San Francisco, 9

**Joaquín Blasco**

Lecciones de Taquigrafía y Francés. Traducciones: francés é inglés. Maldonado, 42, 3.ª, 1.ª.

## Escuela militar Victoria Eugenia

Oficinas: Calle Chofrens, 4, pral. (frente a San Martín), VALENCIA

Autorizada per el Excmo. Señor Capitán General de la 3.ª Región

## INSTRUCCIÓN MILITAR

Para los mozos de cuota y cupo de instrucción de TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS del ejército

Esta Escuela, se encarga de tramitar la documentación necesaria a sus alumnos para hacerse de cuota hasta el 17 del actual, fecha señalada por la ley de Reclutamiento.

**Det Foranede Dampskibs Selskab Copenhagen**

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construidos para el transporte de frutas y carga general

Para Copenhagen, directo

El vapor **EBRO**

cargará el día 7 de Febrero.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24.—En el Grao: Señores LA RODA HERMANOS, Contramuelle, 12.

Tendréis apetito, robustez, salud **SITOMÁIS LA SOLUCIÓN CASES**

Disminuye la mortalidad de los niños al hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

**Ocasión Continental**

Vendo dos casas de moderna y sólida construcción, en Mislata, una junto a la parada del tranvía y la otra en la calle del Padre Llançol, número 14.

Razón: Café Gran Sorolla, calle de Alfredo Calderón, de 2 á 4, en el mostrador.

**Ama de leche**